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Občané se ptají, starostka odpovídá
1. Má obec informace ohledně budovy hotelu 
Beskyd?

Budova bývalého hotelu BESKYD byla v  roce 2022 prodána 
společnosti Hruška, spol. s r.o., která má v současnosti zpra-
covanou zastavovací studii řešení novostavby Prodejny HRUŠ-
KA Mosty u Jablunkova. Nyní bude vlastník žádat o stanovis-
ko Městského úřadu Jablunkov, odboru územního plánování 
a stavebního řádu o soulad s územním plánem obce a pokud 
bude kladné, může společnost Hruška usilovat o vydání povo-
lení stavby a pak i o samotnou realizaci stavby. Vyřídit povole-
ní stavby však může trvat i několik měsíců.

2. Bude obec pokračovat v rekonstrukci Opevně-
ní šance?

Ano, Opevnění šance má pro nás velký význam, protože pro-
paguje celý náš region. Dlouhodobě investujeme do jeho revi-
talizace, a i pro příští rok má obec v plánu v obnově památky 
pokračovat. Na revitalizaci pro příští rok se podařilo letos 

získat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši tří 
miliónů korun. V měsíci září jsme podali žádost o poskytnutí 
nenávratného finančního příspěvku v rámci programu Inter-
reg Slovensko – Česko pro dokončení obnovy příkopu Opev-
nění šance. I zde je možné získat nemalé finanční prostředky. 
V průběhu února příštího roku bychom měli vědět, jak byla 
naše žádost úspěšná.

3. Můžou rodiče žáků základní školy a mateřských 
škol počítat s podporou lyžování?

Podporu lyžování zastupitelstvo obce poprvé schválilo pro 
zimní sezónu 2021–2022. Po úpravě podmínek pro poskyto-
vání podpory lyžování dětí v Mostech u Jablunkova byla i pro 
zimní sezonu 2022–2023 rovněž schválena podpora lyžování. 
Zastupitelstvo obce, které proběhne až po uzávěrce tohoto vy-
dání zpravodaje, projedná na svém zasedání možnost podpo-
ry lyžování i pro nastávající zimní sezónu. K podpoře lyžování 
obec obdržela stanovisko předsedy lyžařského oddílu Mosty 
u Jablunkova. Z jeho obsahu vyplývá, že díky způsobu podpo-
ry lyžování a společné finanční podpoře obce a provozovatele 
skiareálu firmy Maflex-CZ s.r.o. vítá lyžařský oddíl více dětí, 
zvýšila se účast na lyžařských kurzech, kde žáci získávají dob-
ré základy lyžování. Zároveň je opět vidět na stupních vítězů 
regionálních veřejných závodů reprezentanty základní školy 
v Mostech u Jablunkova. Mimo podpory lyžování se zastupitelé 
budou zabývat 25. 10. 2023 na svém zasedání i úpravou zásad 
pro poskytování dotací v oblasti kultury, sportu a zájmových 
činností.

Přeji všem příjemné podzimní dny.

Mgr. Zuzana Sikorová, 
Starostka obce

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 1. 2024 
Mosty v objektivu 
Výstava fotografií Denisy Kufové 
Schodiště do Místní knihovny

3. 11., 9:30 
Renata Piątkowska 
Autorské setkání v knihovně 

7. 11., 17:00  
Čtenářský klub 
Místní knihovna

9. 11. – 29. 12. 
Žena a smalt 
Výstava autorských prací 
uměleckého smaltu 
Dřevěnka na Fojtství

10. 11., 17:00 
Svatomartinský lampiónový 
průvod 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz

11. – 12. 11. 
Svatomartinská husa 
Ochutnávka svatomartinské husy  
a mladého vína 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540

11. 11., 19:00 
Včelařský ples 
Kulturní dům PZKO 
vcelarimosty@seznam.cz

14. 11., 17:00  
Hospody, krčmy a restaurace  
v regionu 
Historické odpoledne s Petrem 
Majerem 
Místní knihovna

25. 11., 9:00 
Vánoční volejbalový turnaj dětí 
i dospělých 
Sokolovna 
608 726 101 

2.12., 13:00-18:00 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
& Rozsvícení Vánočního 
stromu 
Centrum obce 
www.gotic.cz

2. 12., 13:00 – 17:00  
Setkání s autorkami  
Výstavy Žena a smalt 
Dřevěnka na Fojtství

Fotbalová utkání: 
1. 11., 16:00 Mosty – Písek/Bukovec 	
	          – mladší žáci

4. 11., 14:00 Mosty – Návsí – muži
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inzerceINFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci listopadu 2023 
dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

93 let: 
Rudolf Fiedor

92 let: 
Alois Byrtus 

85 let 
Bronislava Ruszová 

Akce SPOZ na přelomu září a října
Na podzim připravil Sbor pro občanské 
záležitosti spolu s pracovníky obecního 
úřadu Mosty u Jablunkova pro naše ob-
čany dvě akce.

Dne 27. 9. 2023 se uskutečnil plánovaný 
podzimní zájezd pro naše důchodce. 
Za krásného slunečného počasí jsme na-
vštívili zámek Hradec nad Moravicí, kde 
jsme byli uchváceni interiérem. Prošli 
se zahradou a zamířili na zámek Raduň. 
Tam byl volný program, někdo odpočíval 

v příjemném prostředí u kávy a zákus-
ku, někdo zamířil do oranžerie a  další 
si prohlédl zahradu. Po kulturních zá-
žitcích jsme vyrazili směrem na Opavu. 
Oběd tentokrát nebyl organizován hro-
madně, ale každý využil čas přestávky 
na oběd po svém. Poslední plánovanou 
zastávkou bylo planetárium v  Ostravě-
-Porubě. Protože jsme byli na přednáš-
ku a film objednáni až na 17.00 hodinu, 
měli jsme dost času na to, abychom si 
vyzkoušeli nespočet aktivit. Od pro-
cházky na Měsíci, přes mlhovinu, tsuna-
mi, až k  planetám a  Sluneční soustavě 
jsme dorazili ke kinosálu. Po přednášce 
o  tom, co vidíme na obloze, nás uchvá-
til film o přírodních živlech na planetě 
Zemi. Na chvíli jsme se ocitli v  cent-
ru zemětřesení, dívali se na sopečnou 
erupci a  prozkoumali mořské dno. Po 
všech těchto zážitcích jsme k večeru do-
razili zpět do Mostů u Jablunkova.

Dne 3. 10. 2023 proběhlo setkání ju-
bilantů, kteří oslavili v  letošním roce 
65, 70 a  75 let. Tentokrát se setkání 
v hotelu Grůň zúčastnilo celkem 52 jubi-
lantů. K tanci a poslechu nám hrálo duo 
Kamarádi. Věříme, že osobní setkání ve-
dení naší obce, členek SPOZ a jubilantů 
bylo přínosem pro všechny strany.

Za SPOZ Dana Muchová 
a Ing. Marie Macurová

Pojďme společně 
oživit náš zpravodaj
Milí občané, zažili jste vy nebo vaši blíz-
cí či kamarádi nějakou zajímavou před-
vánoční historku? Traduje se ve vaší 
rodině oblíbená příhoda spojena s obdo-
bím Vánoc? Podělte se o ní s ostatními 
v našem zpravodaji! Může to být příběh 
veselý, dojemný či jen tak zajímavý a měl 
by se týkat předvánočního času nebo 
konce roku, popř. přímo silvestra. Pří-
spěvky zveřejníme ve zpravodaji, pokud 
nebudete chtít být pod příběhem pode-
psáni, tak zveřejníme anonymně.

Co vy na to, zapojíte se? Nebojte se, 
nestyďte se a pište! Určitě pro Vás na-
jdeme i drobnou odměnu. Váš příspěvek 
pošlete emailem na zpravodaj@mostyu-
jablunkova.cz nebo doneste osobně do 
dřevěnky, klidně napsaný jen tak rukou.

Redakční rada

Vážení občané, zástupci místních spolků,

chcete, aby ve zpravodaji a na elektronických vývěskách v naší obci byla zveřejněna pozvánka na ples, který připra-
vujete? Prosím zašlete pozvánku / plakát v dobrém rozlišení na adresu zpravodaj@mostyujablunkova.cz do 18.11.2023 
(prosincové vydání) a do 10.12.2023 (lednové vydání). Plakáty na zastávky prosím zasílejte jedině na výšku. Díky. 

Redakční rada

Blahopřání 
Dne 26. října 2023 oslavili svou diamantovou svatbu naši drazí rodiče a pra-
rodiče, Štěpánka a Valter Majetní z Mostů u Jablunkova, místní část Šance. 

K 60. výročí společného života přejeme ze srdce jen to nejlep-
ší. Pevné zdraví, neutuchající elán a dále dlouhotrvající lásku. 

Synové Valter a Daniel s rodinami, 
vnuci Jakub a Daniel s rodinou.
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Aktivity v mateřských školách
Děti na Dolních Mostech zahájily na hřišti CVIČENÍ SE SOKO-
LÍKEM PEPÍKEM. Po důkladné rozcvičce a rozhýbání celého 
těla si nejdříve malé děti zkusily projít překážkovou dráhu, 
kterou zvládly za pomoci dospělých na jedničku. Pokračovaly 
starší děti, které také splnily všechny disciplíny. Do projek-
tu „Se Sokolem do života“ jsou zapojeny všechny MŠ Mosty 
u Jablunkova.

Děti z MŠ Střed ze třídy U Myšky, U Krtečka, nejstarší děti 
ze třídy U  Veverky a  také děti PMŠ Krasnoludki si společ-
ně zasoutěžily na našem hřišti. Potom jsme si pochutnali 
na bramborových plackách, které jsme od rána společnými 
silami připravovali. Paní Monika a paní Ilona nám v  altánu 
upekly vynikající bramborové placky s máslem nebo smeta-
nou. Sluníčko nám příjemně svítilo, takže jsme si užili krásné 
dopoledne.

Také dětem z MŠ Šance začal nový školní rok a přišli noví ka-
marádi. Společně si hrají, povídají, cvičí, zpívají a tvoří.

Paní učitelky MŠ

Zazimování včel
Místní včelař pan Zdeněk Kohut pozval děti do své zahrady. 
Nejdříve je seznámil s různými biotopy na své zahradě – jezír-
kem, mokřady, lesem a loukou.  Pan včelař dětem poutavě při-
blížil zazimování včel. Potom následovala ochutnávka medu, 
který včelky vyrobily za tento rok.

Děti prožily slunečné dopoledne zase jinak a hodně krás-
ně. Touto cestou děkujeme panu Kohutovi, který 
nás téměř každoročně zve na svou výjimečnou zahradu.

Paní učitelky MŠ

ŠKOLY
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

OČNÍ OPTIKA 
 
 

poskytuje služby 
 

MĚŘENÍ ZRAKU 
 

APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK 
 

Měření zraku tel: 737 796 471 
www.optikainteroptic.cz 

INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov 

Vybarvi si jen tak pro radost!

MOSTORSKÁ ZABÍJACKA
^ ^

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Šimon Mucha je znovu nejlepším 
Pexesmanem!
Letošní Týden knihoven jsme opět zakončili soutěží 
O nejlepšího Pexesmana. Soutěžilo 46 účastníků. Prvenství 
v  jednotlivých kategoriích si vybojovali Václav Kantor, 
Tomáš Szotkowski, Dominik Mucha, Šimon Mucha a  Jonáš 
Bocek. Ti se poprali o titul absolutního vítěze, který získal, 
stejně jako loni, Šimon Mucha.

Renata Piątkowska navštíví 
knihovnu
Autorské setkání připravujeme na pátek 3.  11. v  9:30. 
Hostem bude polská spisovatelka paní Renata Piątkowska, 
autorka knížek pro děti a  mládež. Na autorské setkání 
zveme širokou veřejnost, děti s rodiči a prarodiči.

Hospody, krčmy a restaurace 
v regionu
Takový je název historicko – regionálního odpoledne v naší 
knihovně, kterým vás provede bystřický kronikář PhDr. 
Petr Majer. Dozvíte se, jak to vypadalo v  našem kraji 
s pohostinstvím před sto lety, jak si vedly hospody, krčmy, 
pivnice, restaurace. A  také zjistíte, jak alkohol zasahoval 
a ovlivňoval život našich předků a jak se s ním bojovalo.

Setkání se uskuteční v úterý 14. listopadu v 17:00. Srdečně 
zveme.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Žena a smalt
Ve spolupráci s  Dílnou uměleckého smaltu ve Frýdlantu 
nad Ostravicí a  Frýdku  – Místku jsme připravili poslední 
výstavu v tomto roce. Jelikož se jedná o společnou výstavu 
několika autorek, je nazvána jednoduše „Žena a  smalt“. 
V  rámci výstavy se představí různé formy a  techniky 
práce s  technickým smaltem nejen v  podobě obrazů, ale 
i prostorových děl a šperků, které vznikly v letech 1997-2023 
v rámci evropských uměleckých center. Jedná se o autorská 
díla umělkyň z České republiky, Polska a Slovenska. Svým 
pojetím je to jedinečná výstava zaměřená právě na práci 
žen a jejich smyslu užití technického smaltu na oceli a mědi. 
Výstava je k zhlédnutí od 9. listopadu do konce roku.

Výstavu nezahájíme klasickou vernisáží, ale připravili jsme 
pro vás setkání s autorkami v sobotu 2. prosince od 13:00 do 
17:00 hodiny v průběhu akce Mostořská zabíjačka.

Honza Vančura & Plavci
Na předvánoční čas je naplánován koncert v domě PZKO. Již 
nyní si můžete výhodně koupit vstupenky v předprodeji za 
190 Kč. Na místě pak budou za 240 Kč. Děti a mládež do 15 
let má vstup zdarma, prosím však o vyzvednutí si tzv. nulové 
vstupenky.

Kapela Honza Vančura a Plavci je československá hudební 
stálice. V současné době tvoří kapelu Plavci tři muzikanti, 
kteří navazují na bohatý repertoár a tradici propracovaných 
vokálních aranží, ke kterým se fanoušci Plavců znovu 
a znovu rádi vrací. Přijďte si poslechnout nestárnoucí hity 
i vy 10. 12. v 16:30.

inzerce
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Mostořská zabíjačka klepe na dveře
V sobotu 2. prosince bude od 13.00 hodin v centru obce 
probíhat bohatý program přibližující tradici zabíjaček. Máme 
připraveno několik novinek i věcí, na které jste již zvyklí z mi-
nulých let. Tak koukněte, co všechno vás čeká, a hlavně přijď-
te hned od začátku akce, ať se můžete bavit celé odpoledne! 
Přejeme dobrou chuť při ochutnávání zabíjačkových dobrot 
a příjemnou zábavu.
●	 Řezník Ľubo Kubla bude celé odpoledne ukazovat 
a komentovat zpracování pašíka a výrobu zabíjačkových spe-
cialit. Okolní stánky nabídnou zabíjačkové produkty ke kon-
zumaci na místě i k odnesení domů.
●	 Jedlíci se můžou těšit na již neoddělitelnou součást naší 
zabíjačky, a to na soutěž v pojídání jelit a jitrnic. Při-
hlaste se buď předem v IC nebo na místě, snězte nejrychleji 
přidělenou porci a výhra v podobě koše masných výrobků je 
vaše! Počet soutěžících je omezen na 15 osob.

●	 Pro děti máme připraven pestrý program na 
celé odpoledne! Celou dobu se jim bude věnovat Mikuláš 
s  anděly. Také jsme přichystali soutěžní stanoviště, ukázky 
vánočních zvyků, milovníci her si přijdou na své u zábavných 
her pana Šebesty a chybět nebudou ani poníci. Mikulášská 
nadílka bude letos úplně jiná – čtěte dále.

●	 Během celé akce mezi povídáním řezníka máme připrave-
na hudební vystoupení, která si určitě nenechte ujít. Zábavu 
přiveze zpěvačka KACZI (13:15 a 14:15) a oblíbená kapela 
BLAF (15:15 a 17:00).

Podrobnosti sledujte na našem webu www.gotic.cz 
a  https://www.facebook.com/informacnicentrum-
mosty

M storska zabijacka
Mikuláš a rozsvícení

vánočního stromu

2. 12. 2023
Mosty u Jablunkova

Centrum obce
13.00–18.00

Vybarvi si jen tak pro radost!

MOSTORSKÁ ZABÍJACKA
^ ^
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Soutěž o nejlepší uzený bůček
V loňském roce se konal 1. ročník této soutěže. Přihlásili 
jste do ní tenkrát 9 perfektních bůčků. Zvládnete to i  le-
tos? Pojďte do toho! Stačí do 24. 11. zavolat nebo napsat 
(730 513 734, kultura@gotic.cz), 1. 12. přinést bůček (cca 
0,5 kg) do IC a pak čekat na verdikt poroty. Výsledky bu-
dou oznámeny na zabíjačce cca v 16:20. Soutěž se uskuteč-
ní pokud bude přihlášeno minimálně 7 bůčků!

Rozsvícení Vánočního stromu
Po setmění, asi v 16:30 se sejdeme u Vánočního stromu, aby-
chom si společně zazpívali koledu, poslechli adventní proslov 
pana faráře Štěpána Klocka a paní starostky Zuzany Sikorové 
a společně rozsvítili Vánoční strom.

Mikulášská nadílka
V  letošním roce naše obec spolu s  Goticem připravuje 
trošku jinou Mikulášskou nadílku, než na jakou jste byli 
v minulých letech zvyklí. Velkou změnou je, že Mikulášské 
balíčky, které tradičně dostávají mostecké děti do věku od-
povídajícímu 9. třídě základní školy, nebudou rozdávány 
hromadně po slavnostním rozsvícení vánočního stromu, ale 
během celého odpoledne na akci Mostořská zabíjačka & Mi-
kuláš & Rozsvícení vánočního stromu, tedy již od 13. ho-
diny do cca 17.30 hodiny. A navíc! Během celého odpoled-
ne můžou děti potkat Mikuláše s andělem, zazpívat 
mu písničku, říct básničku apod. a pak si vyzvednout 
v jednom ze stánků nadílku. Kuponek na balíček dostanete 
jako vždy ve škole nebo školce. Děti, které školku ještě ne-
navštěvují, dostanou kupon v IC do 29. 11.

Druhá změna přináší aktivním dětem dárek navíc! Na 
2.  12. připravíme stanoviště s  adventní a  zabíjačkovou 
tematikou a  ti, kdo je všechna úspěšně absolvují, dosta-
nou dárek navíc. Abyste si čekání na Mikuláše zkrátili, 
vystřihněte si již dnes kupon na této stránce, vybarvěte 
a  přineste na akci. Po absolvování stanovišť získáte ra-
zítka a  za ně pak dárek. Tyto kupony budou samozřejmě 
k dostání také na Mostořské zabíjačce.

MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA

Během Mostořské zabíjačky navštiv 6 stanovišť a splň úkoly. Pak dostaneš Mikulášskou odměnu.
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SPORT

Adaptační dny mladých 
volejbalistek
Ve dnech 6. – 7. října byl připraven pro naše nejmladší čle-
ny oddílu volejbalu adaptační kurz. Cílem bylo prohloubení 
přátelských vztahů, a především stmelení kolektivu. Počasí 
nám přálo, a tak jsme mohli celé páteční odpoledne strávit 
na hřišti u staré školy. Pro děti byl připravený bohatý pro-
gram. Nesmělo chybět ani opékání párků a samozřejmě ani 
stezka odvahy noční sokolovnou.

Tímto bychom chtěli poděkovat TJ Sokol za poskytnutí prostor 
a také všem dobrovolníkům, kteří se na celé akci podíleli.

Tým trenérů

Představení fotbalového oddílu starších žáků 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova
Dobrý den, přátele mosteckého fotbalu, bude mi ctí vám 
představit tým starších žáků a  zhodnotit loňskou sezónu. 
Do minulého ročníku jsme vstupovali jako obhájci prvenství 
z  předchozího roku podstatně oslabeni o  kluky, kteří přešli 
k dorostu. V konkurenci 8 týmů si naši borci nevedli vůbec 

špatně. V odehraných 21 zápasech jsme se jedenáctkrát rado-
vali z výhry, jednou jsme se rozešli se soupeřem smírně a de-
větkrát odešli poraženi. Nakonec z toho bylo 4. místo a skóre 
95:50. Tým zvlášť táhli Nicolas Pieter a  Alexandr Bažant, 
kteří zařídili polovinu nastřílených gólů. Po posledním zápa-
se jsme se rozloučili s  dlouholetým trenérem starších žáků 
Davidem Pieterem, který přešel k dorosteneckému družstvu, 
čímž bych mu chtěl ještě jednou poděkovat a popřát mnoho 
úspěchů u nového týmu.

Letošní sezónu jsme zahájili změnou na trenérském postu, 
kdy se taktovky ujal dlouholetý fotbalový trenér a  rozhodčí 
Jan Suszka. V probíhajícím ročníku jsou naši kluci před po-
sledním zápasem podzimu na 4. místě s  minimální ztrátou 
na vedoucí Vendryni. Do aktuálně dvanácti členného týmu 
pomalu zapojujeme kluky z mladších žáků, kteří s nadšením 
výzvu přijímají. Za tuto jejich motivaci a odhodlanost jsem rád 
a pevně věřím, že právě tato mládež zvedne úroveň mostec-
kého fotbalu.

Za fotbalový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Alexandr Bažant

MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA

Během Mostořské zabíjačky navštiv 6 stanovišť a splň úkoly. Pak dostaneš Mikulášskou odměnu.
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Zelená úsporám
Vážení spoluobčané, nyní jsou ze Státního fondu životního 
prostředí dotační možnosti, které řeší zateplování Vašich 
domovů a  s  tím spojené šetření výdajů za energie. Jedná 
se o dotace z programu Nová zelená úsporám – Standard, 
Light a Oprav dům po babičce.

Čerpat tyto dotace mohou senioři, rodiny s  příspěvky na 
bydlení, osoby pobírající 3. stupeň invalidity, ale také eko-
nomicky aktivní občané, mladé rodiny, fyzické a právnické 
osoby. V  návaznosti na to, je nyní na trhu také velký vý-
běr firem, které mohou k ušetření energií za provoz Vašeho 
bydlení dopomoci. Ovšem je zde ale také hodně firem, které 
nejsou až tak kvalitní, nabádají klienty k rychlým úhradám 
záloh, účtují si vícepráce, které nebyly předem sjednány 
a praktikují i jiné nekalé postupy.

Pracovníci MAS Jablunkovsko Vám v těchto dotačních pro-
gramech bezplatně poradí, vše vysvětlí a pomohou i s podá-
váním žádostí. Vždy je vhodné oslovit si v území více firem, 
počkat na cenové nabídky a ty důkladně porovnat. Neplaťte 
zálohy předem, ale vyčkejte na kladné rozhodnutí Vaší žá-
dosti ze strany Státního fondu životního prostředí. Státní 
fond životního prostředí tyto dotace vyhlásil dlouhodobě 
a financí je v nich dostatek.

V případě dotazů a pomocí s podáváním žádostí se neváhej-
te obrátit na MAS Jablunkovsko. Veškerá tato poradenství 
jsou bezplatná a občanům nesmí být účtovaná. Pro aktuali-
ty a zveřejňování nevhodných firem sledujte webové strán-

ky Státního fondu životního prostředí, https://www.sfzp.cz/
varujeme-zadatele-v-programu-nzu-light-pred-praktikami-
-spolecnosti-alpha-solar-systems-s-r-o-a-narodni-dotacni-
-centrum-s-r-o/

Standard

www.masjablunkovsko.cz

Ing. Monika Byrtusová
tel: +420 732 279 193

monika.byrtusova@masjablunkovsko.cz
projektový manažer

Mgr. Lucie Trombiková
tel: +420 777 255 903

lucie.trombikova@masjablunkovsko.cz
projektový manažer

Oprav dům 
po babičce

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM 

Light

Mgr. Petr Karlubík
tel: +420 739 335 550

petr.karlubik@masjablunkovsko.cz
projektový manažer

senioři
3. stupeň invalidity

příspěvek na bydlení
podpora až 100 %

vyplacena zálohově předem
zateplení jednoduchých opatření 

solární ohřev vody až 90 tis. Kč
termický nebo fotovoltaický

celkem až 240 tis. Kč
zdarma pomůžeme s posudkem,
žádostí o podporu i vyúčtováním

dotace

do 150 tis. Kč (fasády, střechy, stropy,
podlahy, výměna oken a vchod. dveří)

ekonomicky aktivní občané
mladé rodiny s dětmi

domácnosti s jednou nemovitostí 
k bydlení

investiční dotace až 50 %
podpora nejvyšší kategorie

zateplení vč. podpory na projekt
možná kombinace dalších opatření
(FVE, výměna zdrojů, zelená střecha,

dešťovka)
vyplacena zálohově předem

bonus 50 tis. Kč na každé
nezaopatřené dítě

všichni majitelé rodinných domů
fyzické osoby

právnické osoby
investiční dotace až 50 %

vyplacena PO realizaci
podpora 4 kategorií zateplení

postupně nebo komplexně,
novostavby až na Pasiv +

podpora  projektové přípravy
podpora zdrojů energie -

fotovoltaické systémy, výměna kotlů 
a topidel za tepelná čerpadla nebo kotle
na biomasu, příprava teplé vody, řízené

větrání atd.

https://novazelenausporam.cz/rodinne-domy/

Včelaři z Mostů u Jablunkova vás zvou na

Včelařský svatomartinský
ples

11. 11. 2023 od 19:00 
Kasowy - Dům PZKO Mosty u Jablunkova

večeře, káva a zákusek (v ceně)
tombola
svatomartinská vína

DJ Lumír Mořkovský
heligonkárka Sandra Krčmáriková
Jackové

550 Kč

Předprodej: Kateřina Hamroziová  +420 608 865 460
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Buďte vidět!
„Vidět a být viděn“ je základní pravidlo bezpečnosti na silnicích. 
Během podzimního a zimního období jsou častější dny sychravého 
počasí a je proto důležité nezapomínat, ať už jste v pozici řidiče, 
školáka, cyklisty nebo seniora, na důležitost a význam těchto slov.

Každý den dochází na silnicích k vážným dopravním nehodám. 
Jejich oběťmi bývají často chodci a příčinou mnoha tragických 
nehod je nedostatečná viditelnost. Auta mají povinnost svítit, 
chodci takovou možnost nemají, přitom jsou v silničním provozu 
ti nejzranitelnější. Řidiči, kteří zranili chodce, se shodují na tom, 
že ho neviděli vůbec nebo příliš pozdě.

Jak zvýšit viditelnost? Např. vhodnou barvou oblečení a doplňky 
z fluorescenčních materiálů, které zvyšují světelný kontrast vůči 
pozadí a prodlužují tak vzdálenost, na jakou může řidič chodce 
nebo cyklistu zaznamenat. Fluorescenční materiály zvyšují 
viditelnost za denního světla a za soumraku, ve tmě však svou 
funkci ztrácejí, nejčastěji používanými barvami jsou jasně žlutá, 
zelená a oranžová. Reflexní materiály odrážejí světlo v úzkém ku-

želu zpět ke zdroji, a to až na vzdálenost kolem 200 m, výrazně 
zvyšují viditelnost za tmy. Reflexní materiál je v noci vidět na 
10x větší vzdálenost než modré oblečení. Při rychlosti 75 km/h 
potřebuje řidič nejméně 1,5 s  (31 m) na to, aby odpovídajícím 
způsobem zareagoval. Osobu v bílém oblečení může řidič vozidla 
zahlédnout na vzdálenost 55 m, ve žlutém na vzdálenost 37 m, 
v červeném na vzdálenost 18 m. Při použití reflexních doplňků 
lze chodce spatřit až na vzdálenost 200 m, což je adekvátní doba 
na včasnou reakci řidiče vozidla, a  vyhnout se tak včas kolizi. 
Reflexní prvky je vhodné umístit na pohyblivé části těla, ideálně 
na ruku a nohu, která je přidružená k vozovce. Na trhu je široké 
spektrum reflexních doplňků v podobě přívěsků, vest, nálepek, 
nášivek na oděvech, které můžeme variabilně kombinovat.

Cílem zákona č. 361/2000 Sb., o  provozu na pozemních komu-
nikacích, který ukládá chodci povinnost za snížené viditelnosti 
nosit reflexní prvky, je prevence vážných a  smrtelných nehod 
způsobených tím, že chodec nebyl na silnici dostatečně viditelný. 
Zákon ukládá chodci povinnost užít reflexních prvků mimo obec 
či město. Aby mohl řidič včas reagovat, měl by Vás vidět z dál-
ky. Reakční doba řidiče se odhaduje na dvě sekundy, přičemž za 
tuto dobu vozidlo ujede ještě poměrně velkou vzdálenost. Cyk-
listé, mimo svou zákonnou povinnost mít za snížené viditelnosti 
rozsvícený světlomet s bílým světlem svíticím dopředu a zadním 
světlem červené barvy, mohou svou bezpečnost navíc zvýšit do-
plněním reflexních prvků umístěných na oděvu, obuvi nebo sa-
motném kole.

Zdroj: tisková zpráva Policie ČR a web www.policie.cz
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• Oběd si odnášíte ve vlastním jídlonosiči nebo je možné se stravovat 

přímo v jídelně při ZŠ Mosty.  

• Oběd zahrnuje polévku, hlavní 
jídlo, ovoce, příležitostně salát, 
jogurt, moučník,..) 

• Můžete se stravovat nepravidelně dle 
Vašich potřeb. 

• Vaříme celoročně dle provozu v ZŠ.
    

V případě zájmu kontaktujte: 
  
 
Miluše Romanová, vedoucí ŠJ:  
 
tel: 558 367 614  
mob.: 778 168 209 
mail: miluse.romanova@zsmostyujablunkova.cz 
web: www.zsmostyujablunkova.cz 
 

Těšíme se na Vás! 

Cena 
80,- Kč 


